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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na Interpelację nr 6199 z dnia 18 listopada 2024 r., złożoną przez Panią poseł 
Joannę Wichę w sprawie wakatów na stanowisku konsultanta krajowego 
w dziedzinie zdrowia publicznego oraz konsultantów wojewódzkich w przedmiotowej   
dziedzinie, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższego.

W związku z odwołaniem Pana  prof. dra hab. Jarosława Pinkasa z funkcji konsultanta 
krajowego w dziedzinie zdrowia publicznego, zgodnie z art. 4 ust. 2 ustawy z dnia 6 
listopada 2008 r. o konsultantach w ochronie zdrowia (Dz. U. z 2024 r. poz. 69), Minister 
Zdrowia zwrócił się o przedstawienie kandydata do pełnienia funkcji konsultanta 
krajowego w dziedzinie zdrowia publicznego do Towarzystwa Zdrowia Publicznego oraz do 
Naczelnej Izby Lekarskiej. Mimo powyższej prośby Towarzystwo nie wskazało kandydata 
do pełnienia funkcji konsultanta krajowego w ww. dziedzinie. Natomiast Naczelna Izba 
Lekarska dopiero w dniu 22 listopada 2024 r. wskazała kandydata na konsultanta 
krajowego w przedmiotowej dziedzinie. Aktualnie trwa procedura powoływania 
konsultanta krajowego.
Niezależnie od powyższego podkreślić należy, że wybór osoby, która zostanie powołana do 
pełnienia funkcji konsultanta krajowego w dziedzinie  zdrowia publicznego wymagał 
szczególnej rozwagi. Wynika to z faktu, iż zdrowie publiczne jest dziedziną niezwykle ważną 
pod względem profilaktyki na poziomie populacyjnym, a ponadto Polska przejmie 
przewodnictwo w Radzie Unii Europejskiej od stycznia 2025 r., gdzie kluczowym tematem 
będzie szeroko rozumiane zdrowie publiczne. Dlatego też ważne jest aby stanowisko 
konsultanta krajowego w przedmiotowej dziedzinie powierzone zostało odpowiedniej 
osobie o wysokich kwalifikacjach z tego zakresu. 

Jednocześnie informuję, iż w przypadku braku konsultanta krajowego w dziedzinie zdrowia 
publicznego doradztwo w tej dziedzinie zapewniane jest przez konsultantów krajowych 
w dziedzinach pokrewnych, takich jak epidemiologia czy choroby zakaźne oraz przez szereg 
wysokiej klasy specjalistów w zakresie zdrowia publicznego, którzy współpracują 
z Ministrem Zdrowia w powołanych zespołach w związku z realizacją projektów 
dotyczących ww. dziedziny.

Odnosząc się natomiast do pytania o powoływanie konsultantów wojewódzkich, uprzejmie 
informuję, iż zgodnie z art. 6 ust. 1 ustawy o konsultantach w ochronie zdrowia procedura 
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powołania konsultantów wojewódzkich w danej dziedzinie medycyny farmacji lub innej 
dziedzinie mającej zastosowanie w ochronie zdrowia leży w gestii wojewody.
Według stanu na dzień 29 listopada br. wakaty na stanowiskach konsultantów 
wojewódzkich w dziedzinie zdrowia publicznego występują województwie dolnośląskim, 
kujawsko-pomorskim, lubuskim, małopolskim, śląskim, warmińsko-mazurskim, 
wielkopolskim i zachodniopomorskim. Wakaty te wynikają z faktu, iż w danym 
województwie dotychczas nie był powołany konsultant wojewódzki w dziedzinie zdrowia 
publicznego lub wakat jest następstwem zakończenia kadencji pełnienia funkcji 
konsultanta wojewódzkiego w dziedzinie zdrowia publicznego dla danego województwa. 
Jednocześnie podkreślić należy, że decyzja o powołaniu konsultanta wojewódzkiego w 
danej dziedzinie należy do właściwego wojewody. 

Odpowiadając na pytanie dotyczące przeprowadzenia analizy efektywności działania 
konsultantów krajowych i wojewódzkich, informuję, iż taka analiza przeprowadzana jest 
corocznie na podstawie składanych przez konsultantów krajowych sprawozdań i raportów 
z działalności dotyczącej sprawowanej przez nich funkcji.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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